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Izveštaj nezavisnog revizora

Akcionarima i Odboru direktora Philip Morris Operations a.d., Niš

Mišljenje
Po našem mišljenju, finansijski izveštaji daju istinit i objektivan prikaz, po svim materijalno značajnim
aspektima, finansijske pozicije društva Philip Morris Operations a.d. Niš (u daljem tekstu „Društvo“) 
na dan 31. decembra 2020. godine, i njegove finansijske uspešnosti i tokova gotovine za godinu
završenu na taj dan u skladu sa Zakonom o računovodstvu važećim u Republici Srbiji.

Predmet revizije
Finansijski izveštaji Društva uključuju:

• Bilans stanja društva sa stanjem na dan 31. decembra 2020. godine;

• Bilans uspeha za godinu završenu na taj dan;

• Izveštaj o ostalom rezultatu za godinu završenu na taj dan;

• Izveštaj o promenama na kapitalu za godinu završenu na taj dan;

• Izveštaj o tokovima gotovine za godinu završenu na taj dan; i

• Napomene uz finansijske izveštaje, koje sadrže pregled značajnih računovodstvenih politika i
druge napomene uz finansijske izveštaje.

Osnova za mišljenje
Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji i važećom regulativom Republike Srbije. Naše
odgovornosti u skladu sa tom regulativom su detaljnije opisane u odeljku izveštaja koji je naslovljen
Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja.

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za 
naše mišljenje.

Nezavisnost
Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Etičkim kodeksom za profesionalne računovođe
izdatim od strane Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks) i 
etičkim zahtevima Zakona o reviziji Republike Srbije koji su relevantni za našu reviziju finansijskih 
izveštaja u Republici Srbiji. Ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa IESBA
Kodeksom i etičkim zahtevima Zakona o reviziji Republike Srbije.

http://www.pwc.rs/
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Naš pristup reviziji
Pregled
Materijalnost • Materijalnost Društva: RSD 287,500 hiljada, što predstavlja 5%

dobiti prije oporezivanja.
Ključna revizijska
pitanja

• Primena MSFI 9 standarda

Pri koncipiranju revizije utvrdili smo nivo materijalnosti i procenili rizike od materijalno značajnih
grešaka u finansijskim izveštajima. Posebnu pažnju posvetili smo slučajevima koji predviđaju
subjektivnu procenu rukovodstva, kao što su npr. materijalno značajne računovodstvene procene 
koje uključuju utvrđivanje pretpostavki i uzimanje u obzir neizvesnih budućih događaja od strane
rukovodstva. Kao i kod svake revizije, pažnju smo posvetili riziku od zaobilaženja interne kontrole od
strane rukovodstva, što između ostalog uključuje, razmatranje da li postoje dokazi o pristrasnosti koji
predstavljaju rizik od postojanja materijalno značajnih grešaka nastalih usled pronevere. Prilagodili
smo obim revizije sa ciljem da obezbedimo primenu dovoljnih postupaka za potrebe izražavanja 
mišljenja o finansijskim izveštajima, uzetim u celini, pri čemu smo vodili računa o strukturi Društva, 
računovodstvenim procesima i sistemima kontrola, kao i sektoru privrede u kome Društvo posluje.

Materijalnost
Na obim naše revizije uticala je primena nivoa materijalnosti. Revizija je koncipirana na način da se
stekne razumno uverenje da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze.
Pogrešni iskazi mogu nastati usled pronevere ili greške. Pogrešni iskazi se smatraju materijalno
značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na ekonomske odluke
korisnika donete na osnovu finansijskih izveštaja.

Na osnovu našeg profesionalnog prosuđivanja, definisali smo određene kvantitativne kriterijume
materijalnosti, kao i nivo materijalnosti za finansijske izveštaje, uzete u celini, kao što je prikazano u
tabeli niže. Pomenuto nam je, uz kvalitativne faktore, pomoglo da definišemo obim revizijskog
angažovanja, kao i prirodu, vremenski okvir i opseg revizijskih postupaka, kao i da izvršimo procenu
efekata pogrešnih iskaza, ukoliko postoje, pojedinačno ili zbirno, na finansijske izveštaje, uzete u
celini.

Nivo Materijalnosti RSD 287,500 hiljada

Kako smo odredili
materijalnost

5% dobiti prije oporezivanja

Obrazloženje za primenjenu
osnovu za određivanje
materijalnosti

Odlučili smo da materijalnost treba da bude određena na
osnovu dobiti pre oporezivanja jer po našem mišljenju ono
predstavlja najrelevantnije merilo za ocenu poslovanja društva i
najviše odgovara poslovnom modelu društva. Za stopu od 5%
smo se opredelili jer je unutar prihvatljivih kvantitativnih
kriterijuma koji se koriste za profitno orijentisana društva u
ovom industrijskom sektoru.

Sa licima ovlašćenim za upravljanje društva postigli smo dogovor o obaveštavanju o svim pogrešnim
iskazima većim od RSD 14.000 hiljada identifikovanim u toku revizije, kao i o pogrešnim iskazima
manjim od navedenog iznosa koji, prema našem mišljenju, zahtevaju izveštavanje.

Ključna revizijska pitanja
Ključna revizijska pitanja su pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od 
najvećeg značaja u našoj reviziji finansijskih izveštaja za tekući period. Ova pitanja su razmatrana u
kontekstu revizije finansijskih izveštaja u celini i u formiranju našeg mišljenja o njima, i mi nismo 
izneli izdvojeno mišljenje o ovim pitanjima.
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Ključna revizijska pitanja Kako smo pristupili ključnim revizijskim 
pitanjima

Primena MSFI 9 standarda

Kao sto je obelodanjeno u napomeni 2.1.1. uz
finansijske izveštaje, Društvo je usvojilo 
primenu novog računovodstvenog standards 
MSFI 9 “Finansijski instrumenti” (“MSFI 9”). 
Primena ovog standarda je složena i zahteva 
našu pažnju na određeni okvir za klasifikaciju i
odmeravanje finansijskih instrumenata.
Kao rezulata primene standarda nije bilo
materijalno značajnih ispravki niti uticaja na 
finansijkse izveštaje.
Sledeće oblasti u primeni novog standarda 
zahtevaju opširnu analizu i uključuju određeni 
stepen procene:

- Procenu poslovnog modela za klasifikaciju
finansijskih sredstava Društva;

- Tumačenje zahteva i pretpostavki
korišćenih za utvrđivanje očekivanih
kreditnih gubitaka („ECL“);

- Procena očekivanog kreditnog gubitka je
deo procesa procene Društva, i zasnova
je između ostalog na proceni
makroekonomskih scenarija, finansijskog
stanja druge ugovorne strane, očekivanih
budućih novčanih tokova ili vrednosti
kolaterala;

- Pandemija COVID-19 povećala je
neizvesnost u vezi sa ekonomskim
izgledima i povećana je složenost procene
i praćenja finansijskog stanja kupaca, što
zahteva veći nivo prosuđivanja u
utvrđivanju očekivanih kreditnih gubitaka;

- Napomene uz finansijske izveštaje u vezi
sa primenom novih računovodstvenih
politika, računovodstvene procene,
pretpostavke i prosuđivanja;

- Kako potraživanja i imovina po osnovu
ugovora predstavljaju značajan deo
ukupne imovine Društva i s obzirom na
neizvesnost procene troškova umanjenja
vrednosti, ovo smatramo ključnim
revizijskim pitanjem.

Naše revizorske procedure uključivale su
početno razumevanje planiranog pristupa 
usvajanja MSFI 9. Zbog toga smo izvršili upite
sa rukovodstvom kako bismo stekli
razumevanje procesa procene i primene
standarda MSFI 9.
Pored toga, razmotrili smo prikladnost modela
obezvređenja i internu metodologiju Društva i
usklađenost sa MSFI 9.
Procenili smo i testirali dizajn i operativnu
efikasnost kontrola u okviru procesa
rezervisanja i u kontekstu specifične primene 
MSFI 9.
Testirali smo pretpostavke i proračun 
pojednostavljenog pristupa za merenje ECL-a
korišćenjem rezervisanja za očekivani gubitak 
tokom životnog veka za potraživanja od kupaca 
i imovinu po osnovu ugovora gde je Društvo
koristilo matricu rezervisanja u kojoj su
obračunavane naknade za gubitke po osnovu
potraživanja koja padaju u različite starosne ili
različite periode dospeća.
Izazvali smo korišćeni makroekonomski
scenario i testirali osnovni model.
Izvršili smo procenu adekvatnosti pretpostavki i 
presuđivanja Društva u vezi sa uticajem
pandemije COVID-19, procene očekivanih 
kreditnih gubitaka i svih aspekata procesa
njihovog utvrđivanja.
Takođe smo procenili kompletnost i tačnost 
obelodanjivanja u oblasti ispravke vrednosti i da
li su obelodanjivanja u skladu sa MSFI..
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Ostale informacije
Rukovodstvo je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju Godišnji izveštaj o 
poslovanju (ali ne uključuje finansijske izveštaje i izveštaj revizora o njima).

Naše mišljenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i ne izražavamo bilo koji 
oblik zaključka kojim se pruža uveravanje o njima.

U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pročitamo ostale 
informacije, navedene u tekstu gore i pri tome razmotrimo da li postoji materijalna nedoslednost
između njih i finansijskih izveštaja ili naših saznanja stečenih tokom revizije, ili na drugi način, 
predstavljaju materijalno pogrešna iskazivanja. Ako, na osnovu rada koji smo obavili, zaključimo da 
postoji materijalno pogrešno iskazivanje ostalih informacija, od nas se zahteva da tu činjenicu 
saopštimo u izveštaju. U tom smislu, ne postoji ništa što bi trebalo da saopštimo u izveštaju.

Odgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa 
Zakonom o računovodstvu važećim u Republici Srbiji, i za one interne kontrole za koje odredi da su 
potrebne za pripremu finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, 
nastale bilo usled pronevere ili greške.

Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da 
nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se
odnose na stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, 
osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje ili nema drugu realnu 
mogućnost osim da to uradi.

Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja 
Društva.

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja
Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne 
sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze nastalo usled pronevere ili greške, i izdavanje 
revizorskog izveštaja koji sadrži mišljenje revizora. Uveravanje u razumnoj meri označava visok nivo 
uverenja ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Zakonom o reviziji
Republike Srbije uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze, ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi 
mogu da nastanu usled pronevere ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno 
očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu
finansijskih izveštaja. 

Kao deo revizije koju obavljamo u skladu sa Zakonom o reviziji važećim u Republici Srbiji, mi 
primenjujemo profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto
tako, mi:

Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim 
izveštajima, nastalih usled pronevere ili greške, osmišljavamo i obavljamo revizijske postupke koji su 
prikladni za te rizike i pribavljamo dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da obezbede osnovu za
mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat 
pronevere je veći nego za pogrešne iskaze nastale usled greške, zato što pronevera može da uključi 
udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole.  

Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja 
revizijskih postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja  
efikasnosti sistema interne kontrole Društva. 
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Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane 
rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, donosimo zaključak o tome da li postoji 
materijalna neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u 
pogledu sposobnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako 
zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo pažnju na 
povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, 
da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do
datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posledicu da imaju da 
Društvo prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti.

Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući
obelodanjivanja, kao i da li su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji na 
takav način da se postigne fer prezentacija.

Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i
značajne revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo 
identifikovali tokom revizije.

Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim 
etičkim zahtevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima 
za koja može razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gde je to moguće, o 
povezanim merama zaštite.

Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su bila od
najveće važnosti u reviziji finansijskih izveštaja za tekući period i stoga su ključna revizijska pitanja. 
Mi opisujemo ova pitanja u izveštaju revizora, osim ako zakon ili regulativa isključuje javno 
obelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba da
bude uključeno u izveštaj revizora, zato što je razumno očekivati da negativne posledice budu veće 
nego koristi od takve komunikacije.

Partner na projektu revizije, nakon koje revizor izdaje Izveštaj nezavisnog revizora je Biljana 
Bogovac. Angažovani smo kao revizori društva za finansijsku 2020. godinu od strane Skupštine 
akcionara 29. juna 2020. godine. Naše imenovanje se svake godine obnavlja odlukom akcionara, za 
ukupan period o angažovanju od pet godina.

_______________________      _____________________________ 
Biljana Bogovac PricewaterhouseCoopers d.o.o., Beograd
Licencirani revizor

Beograd, 22. april 2021
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Izveštaj nezavisnog revizora

Akcionarima i Odboru direktora Philip Morris Operations a.d., Niš

Mišljenje
Po našem mišljenju, finansijski izveštaji daju istinit i objektivan prikaz, po svim materijalno značajnim
aspektima, finansijske pozicije društva Philip Morris Operations a.d. Niš (u daljem tekstu „Društvo“) 
na dan 31. decembra 2020. godine, i njegove finansijske uspešnosti i tokova gotovine za godinu
završenu na taj dan u skladu sa Zakonom o računovodstvu važećim u Republici Srbiji.

Predmet revizije
Finansijski izveštaji Društva uključuju:

• Bilans stanja društva sa stanjem na dan 31. decembra 2020. godine;

• Bilans uspeha za godinu završenu na taj dan;

• Izveštaj o ostalom rezultatu za godinu završenu na taj dan;

• Izveštaj o promenama na kapitalu za godinu završenu na taj dan;

• Izveštaj o tokovima gotovine za godinu završenu na taj dan; i

• Napomene uz finansijske izveštaje, koje sadrže pregled značajnih računovodstvenih politika i
druge napomene uz finansijske izveštaje.

Osnova za mišljenje
Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji i važećom regulativom Republike Srbije. Naše
odgovornosti u skladu sa tom regulativom su detaljnije opisane u odeljku izveštaja koji je naslovljen
Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja.

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za 
naše mišljenje.

Nezavisnost
Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Etičkim kodeksom za profesionalne računovođe
izdatim od strane Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks) i 
etičkim zahtevima Zakona o reviziji Republike Srbije koji su relevantni za našu reviziju finansijskih 
izveštaja u Republici Srbiji. Ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa IESBA
Kodeksom i etičkim zahtevima Zakona o reviziji Republike Srbije.

http://www.pwc.rs/
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Naš pristup reviziji
Pregled
Materijalnost • Materijalnost Društva: RSD 287,500 hiljada, što predstavlja 5%

dobiti prije oporezivanja.
Ključna revizijska
pitanja

• Primena MSFI 9 standarda

Pri koncipiranju revizije utvrdili smo nivo materijalnosti i procenili rizike od materijalno značajnih
grešaka u finansijskim izveštajima. Posebnu pažnju posvetili smo slučajevima koji predviđaju
subjektivnu procenu rukovodstva, kao što su npr. materijalno značajne računovodstvene procene 
koje uključuju utvrđivanje pretpostavki i uzimanje u obzir neizvesnih budućih događaja od strane
rukovodstva. Kao i kod svake revizije, pažnju smo posvetili riziku od zaobilaženja interne kontrole od
strane rukovodstva, što između ostalog uključuje, razmatranje da li postoje dokazi o pristrasnosti koji
predstavljaju rizik od postojanja materijalno značajnih grešaka nastalih usled pronevere. Prilagodili
smo obim revizije sa ciljem da obezbedimo primenu dovoljnih postupaka za potrebe izražavanja 
mišljenja o finansijskim izveštajima, uzetim u celini, pri čemu smo vodili računa o strukturi Društva, 
računovodstvenim procesima i sistemima kontrola, kao i sektoru privrede u kome Društvo posluje.

Materijalnost
Na obim naše revizije uticala je primena nivoa materijalnosti. Revizija je koncipirana na način da se
stekne razumno uverenje da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze.
Pogrešni iskazi mogu nastati usled pronevere ili greške. Pogrešni iskazi se smatraju materijalno
značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na ekonomske odluke
korisnika donete na osnovu finansijskih izveštaja.

Na osnovu našeg profesionalnog prosuđivanja, definisali smo određene kvantitativne kriterijume
materijalnosti, kao i nivo materijalnosti za finansijske izveštaje, uzete u celini, kao što je prikazano u
tabeli niže. Pomenuto nam je, uz kvalitativne faktore, pomoglo da definišemo obim revizijskog
angažovanja, kao i prirodu, vremenski okvir i opseg revizijskih postupaka, kao i da izvršimo procenu
efekata pogrešnih iskaza, ukoliko postoje, pojedinačno ili zbirno, na finansijske izveštaje, uzete u
celini.

Nivo Materijalnosti RSD 287,500 hiljada

Kako smo odredili
materijalnost

5% dobiti prije oporezivanja

Obrazloženje za primenjenu
osnovu za određivanje
materijalnosti

Odlučili smo da materijalnost treba da bude određena na
osnovu dobiti pre oporezivanja jer po našem mišljenju ono
predstavlja najrelevantnije merilo za ocenu poslovanja društva i
najviše odgovara poslovnom modelu društva. Za stopu od 5%
smo se opredelili jer je unutar prihvatljivih kvantitativnih
kriterijuma koji se koriste za profitno orijentisana društva u
ovom industrijskom sektoru.

Sa licima ovlašćenim za upravljanje društva postigli smo dogovor o obaveštavanju o svim pogrešnim
iskazima većim od RSD 14.000 hiljada identifikovanim u toku revizije, kao i o pogrešnim iskazima
manjim od navedenog iznosa koji, prema našem mišljenju, zahtevaju izveštavanje.

Ključna revizijska pitanja
Ključna revizijska pitanja su pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od 
najvećeg značaja u našoj reviziji finansijskih izveštaja za tekući period. Ova pitanja su razmatrana u
kontekstu revizije finansijskih izveštaja u celini i u formiranju našeg mišljenja o njima, i mi nismo 
izneli izdvojeno mišljenje o ovim pitanjima.
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Ključna revizijska pitanja Kako smo pristupili ključnim revizijskim 
pitanjima

Primena MSFI 9 standarda

Kao sto je obelodanjeno u napomeni 2.1.1. uz
finansijske izveštaje, Društvo je usvojilo 
primenu novog računovodstvenog standards 
MSFI 9 “Finansijski instrumenti” (“MSFI 9”). 
Primena ovog standarda je složena i zahteva 
našu pažnju na određeni okvir za klasifikaciju i
odmeravanje finansijskih instrumenata.
Kao rezulata primene standarda nije bilo
materijalno značajnih ispravki niti uticaja na 
finansijkse izveštaje.
Sledeće oblasti u primeni novog standarda 
zahtevaju opširnu analizu i uključuju određeni 
stepen procene:

- Procenu poslovnog modela za klasifikaciju
finansijskih sredstava Društva;

- Tumačenje zahteva i pretpostavki
korišćenih za utvrđivanje očekivanih
kreditnih gubitaka („ECL“);

- Procena očekivanog kreditnog gubitka je
deo procesa procene Društva, i zasnova
je između ostalog na proceni
makroekonomskih scenarija, finansijskog
stanja druge ugovorne strane, očekivanih
budućih novčanih tokova ili vrednosti
kolaterala;

- Pandemija COVID-19 povećala je
neizvesnost u vezi sa ekonomskim
izgledima i povećana je složenost procene
i praćenja finansijskog stanja kupaca, što
zahteva veći nivo prosuđivanja u
utvrđivanju očekivanih kreditnih gubitaka;

- Napomene uz finansijske izveštaje u vezi
sa primenom novih računovodstvenih
politika, računovodstvene procene,
pretpostavke i prosuđivanja;

- Kako potraživanja i imovina po osnovu
ugovora predstavljaju značajan deo
ukupne imovine Društva i s obzirom na
neizvesnost procene troškova umanjenja
vrednosti, ovo smatramo ključnim
revizijskim pitanjem.

Naše revizorske procedure uključivale su
početno razumevanje planiranog pristupa 
usvajanja MSFI 9. Zbog toga smo izvršili upite
sa rukovodstvom kako bismo stekli
razumevanje procesa procene i primene
standarda MSFI 9.
Pored toga, razmotrili smo prikladnost modela
obezvređenja i internu metodologiju Društva i
usklađenost sa MSFI 9.
Procenili smo i testirali dizajn i operativnu
efikasnost kontrola u okviru procesa
rezervisanja i u kontekstu specifične primene 
MSFI 9.
Testirali smo pretpostavke i proračun 
pojednostavljenog pristupa za merenje ECL-a
korišćenjem rezervisanja za očekivani gubitak 
tokom životnog veka za potraživanja od kupaca 
i imovinu po osnovu ugovora gde je Društvo
koristilo matricu rezervisanja u kojoj su
obračunavane naknade za gubitke po osnovu
potraživanja koja padaju u različite starosne ili
različite periode dospeća.
Izazvali smo korišćeni makroekonomski
scenario i testirali osnovni model.
Izvršili smo procenu adekvatnosti pretpostavki i 
presuđivanja Društva u vezi sa uticajem
pandemije COVID-19, procene očekivanih 
kreditnih gubitaka i svih aspekata procesa
njihovog utvrđivanja.
Takođe smo procenili kompletnost i tačnost 
obelodanjivanja u oblasti ispravke vrednosti i da
li su obelodanjivanja u skladu sa MSFI..
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Ostale informacije
Rukovodstvo je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju Godišnji izveštaj o 
poslovanju (ali ne uključuje finansijske izveštaje i izveštaj revizora o njima).

Naše mišljenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i ne izražavamo bilo koji 
oblik zaključka kojim se pruža uveravanje o njima.

U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pročitamo ostale 
informacije, navedene u tekstu gore i pri tome razmotrimo da li postoji materijalna nedoslednost
između njih i finansijskih izveštaja ili naših saznanja stečenih tokom revizije, ili na drugi način, 
predstavljaju materijalno pogrešna iskazivanja. Ako, na osnovu rada koji smo obavili, zaključimo da 
postoji materijalno pogrešno iskazivanje ostalih informacija, od nas se zahteva da tu činjenicu 
saopštimo u izveštaju. U tom smislu, ne postoji ništa što bi trebalo da saopštimo u izveštaju.

Odgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa 
Zakonom o računovodstvu važećim u Republici Srbiji, i za one interne kontrole za koje odredi da su 
potrebne za pripremu finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, 
nastale bilo usled pronevere ili greške.

Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da 
nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se
odnose na stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, 
osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje ili nema drugu realnu 
mogućnost osim da to uradi.

Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja 
Društva.

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja
Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne 
sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze nastalo usled pronevere ili greške, i izdavanje 
revizorskog izveštaja koji sadrži mišljenje revizora. Uveravanje u razumnoj meri označava visok nivo 
uverenja ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Zakonom o reviziji
Republike Srbije uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze, ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi 
mogu da nastanu usled pronevere ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno 
očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu
finansijskih izveštaja. 

Kao deo revizije koju obavljamo u skladu sa Zakonom o reviziji važećim u Republici Srbiji, mi 
primenjujemo profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto
tako, mi:

Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim 
izveštajima, nastalih usled pronevere ili greške, osmišljavamo i obavljamo revizijske postupke koji su 
prikladni za te rizike i pribavljamo dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da obezbede osnovu za
mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat 
pronevere je veći nego za pogrešne iskaze nastale usled greške, zato što pronevera može da uključi 
udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole.  

Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja 
revizijskih postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja  
efikasnosti sistema interne kontrole Društva. 
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Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane 
rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, donosimo zaključak o tome da li postoji 
materijalna neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u 
pogledu sposobnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako 
zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo pažnju na 
povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, 
da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do
datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posledicu da imaju da 
Društvo prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti.

Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući
obelodanjivanja, kao i da li su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji na 
takav način da se postigne fer prezentacija.

Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i
značajne revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo 
identifikovali tokom revizije.

Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim 
etičkim zahtevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima 
za koja može razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gde je to moguće, o 
povezanim merama zaštite.

Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su bila od
najveće važnosti u reviziji finansijskih izveštaja za tekući period i stoga su ključna revizijska pitanja. 
Mi opisujemo ova pitanja u izveštaju revizora, osim ako zakon ili regulativa isključuje javno 
obelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba da
bude uključeno u izveštaj revizora, zato što je razumno očekivati da negativne posledice budu veće 
nego koristi od takve komunikacije.

Partner na projektu revizije, nakon koje revizor izdaje Izveštaj nezavisnog revizora je Biljana 
Bogovac. Angažovani smo kao revizori društva za finansijsku 2020. godinu od strane Skupštine 
akcionara 29. juna 2020. godine. Naše imenovanje se svake godine obnavlja odlukom akcionara, za 
ukupan period o angažovanju od pet godina.

_______________________      _____________________________ 
Biljana Bogovac PricewaterhouseCoopers d.o.o., Beograd
Licencirani revizor

Beograd, 22. april 2021




















































































































































































































































